

Emoții la examenul cu FMI

din 15 obiective, doar 4 îndeplinite

Delegația FMI, care a sosit în România are un program destul de complicat - evaluarea unor promisiuni din care unele neîndeplinite făcute de autoritățile române, dar și provocările legate de evoluțiile recente ale situației politico-economice: restituirea pensiilor, finanțarea veniturilor salariale s.a. La discuții participă și olandezul Erik De Vrijer, care-l va înlocui pe Jeffrey Franks, ca șef al FMI în România. Evaluarea este programată pentru 24 aprilie - 7 mai, perioadă în care au loc întâlniri cu Traian Băsescu -, cel care la recenta

salariilor bugetarilor, prin majorarea acestora cu circa 16%. Dar din datele pe primele trei luni reiese că deficitul bugetar se situează cam la 0,6% din PIB, dar istoric cifrele s-au îmbunătățit în luna aprilie, când s-au efectuat plățile de impozit pentru primul trimestru. Guvernul a fixat pentru 2012 o țintă de deficit de 1,9% din PIB, calculată după metodologia cash și are obligația de a se încadra sub 3% din PIB după metodologia ESA 95. Bugetul general a înregistrat în primul trimestru un deficit de 3,4

cea de-a cincea tranșă, de 505 milioane euro, care ridică suma totală disponibilă în caz de necesitate la 2 miliarde euro. Atunci, reprezentantul CE Istvan Szekely a anunțat că FMI și Comisia au revizuit în scădere prognoza de creștere economică pentru România în acest an, la 1,5-2%, din cauza recesiunii anticipate în zona euro și a deteriorării condițiilor de pe piețele internaționale. Reprezentanții FMI și CE afirmă și că au fost atinse toate țintele din acordul încheiat de România cu instituțiile internaționale.

bine capitalizat și cu o solvabilitate mult peste media europeană • Deficitul bugetar este pe un trend descendent, chiar dacă există riscul unor majorări (electorale) a cheltuielilor, care să-i vulnearalizeze poziția • Tensiunile de pe piața financiară sunt temperate • După o depreciere de 2 la sută a leului în semestrul al doilea al anului 2011, presiunile valutare s-au mai atenuat, iar rezervele internaționale se mențin la un nivel confortabil, de 37,3 miliarde euro, acoperind încă integral datoria pe termen scurt la scadența reziduală



întâlnire cu președintele Consiliului European, Herman van Rompuy, a susținut, pentru stimularea consumului, revenirea, de la mijlocul anului, la nivelul salariilor de dinaintea reducerii cu 25% -, cu guvernatorul BNR, cu miniștri și cu partide politice. Guvernul și-a asumat îndeplinirea a 15 obiective în scrisoarea de intenție către FMI, dar dintre acestea numai 4 s-au concretizat. Așa că Executivul va încerca să-i convingă pe membrii delegație că evoluția economiei și execuția bugetară vor oferi suficient spațiu pentru a aplica reîntregirea

miliarde lei, (0,56 % din PIB), încadrându-se în ținta de deficit stabilită cu FMI. Conform scrisorii de intenție, ținta deficitului bugetului general consolidat se calculează pornind de la 3,1 miliarde lei care se ajustează cu valoarea cheltuielilor de investiții, ce depășesc plafonul de 6,7 mld. lei. Cheltuielile pentru investiții au fost de 7,3 mld., crescând în termeni nominali cu 43,2% față de aceeași perioadă a anului precedent. Boardul FMI a avizat în martie cea de-a patra evaluare a acordului cu România, punând la dispoziția statului

Reamintim că țara noastră are în derulare un acord de tip preventiv cu FMI în valoare de 3,6 miliarde euro, completat de o înțelegere similară cu CE pentru fonduri disponibile de 1,4 miliarde euro și o linie de credit de 400 milioane euro de la Banca Mondială.

Puncte la care România stă bine

- Inflația e în grafic și nu vom asista la o inflamație consistentă a prețurilor, BNR ținând sub control acest indicator
- Sistemul bancar este solid,

- Deficitul de cont curent s-a redus, limitând presiunile asupra finanțării externe.

Puncte sensibile, de discutat

În Raportul anterior al delegației FMI se spunea că "rămân și acțiuni ce trebuie îndeplinite". Iată câteva dintre acestea:

- proiectul de lege privind sectorul sanitar, în curs de revizuire (se anticipă că va fi finalizat până în septembrie)
- accelerarea reformelor din sectorul energetic pentru a atrage